

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



23 ЯНВАРЯ 1996 ГОДА
ВТОРНИК
№ 13 (8632)
Цена 112 р.
В розницу — договорная



В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

В НАХОДКЕ становится уже добрым правилом летнее трудоустройство подростков. И хотя зима еще в разгаре, соответствующие службы анализируют прошлогодние итоги, извлекают выводы, чтобы молодые люди от 14 до 18 лет смогли заниматься полезным делом и кое-что заработать.

В организации летнего трудоустройства подростков был задействован довольно широкий круг людей из центра занятости населения, муниципальных предприятий коммунального хозяйства, общеобразовательных школ, медицинских учреждений, отдельных служб администрации.

Большая разъяснительная работа была проведена с руководителями предприятий в результате 33 предприятия заключили с центром занятости договоры о создании временных рабочих мест. Наибольшее количество рабочих мест для подростков было создано в ТО «Зеленое хозяйство», МП «Южный», «Северный», «Западный» и «Центр», в МЖК «Восход», в горбольнице, СШ № 6 и 22.

Затраты на трудоустройство подростков из фонда занятости составили 456 млн рублей.

Ребята садили цветы, рыхлили, пропалывали газоны, убирали территории, ремонтировали детские и спортивные площадки, ухаживали за зелеными зонами и пляжами.

В своем постановлении «Об итогах организации летнего трудоустройства подростков в 1995 году» В. Гнездилов отметил хорошую работу в этом направлении руководителей: центра занятости Г. Федосеева, «Зеленое хозяйство» Е. Мазур, «Южный» Э. Шульмина, «Западный» В. Кузнецова, «Северный» Н. Мыловой, «Центр» П. Соколова, АТП-1 А. Гашева, МЖК «Восход» А. Лощенко, горбольницы А. Иванова, СШ № 6 Г. Федотовой, СШ № 11 С. Андрейкиной, № 22 В. Седелковой, Ливадийской школы В. Онойко, ГУНО Т. Мельниковой.

Выводы таковы, что эту работу необходимо продолжать и совершенствовать не только в период летних каникул, но круглогодично и в свободное от учебы

время. При этом первоочередным правом трудоустройства пользуются дети-сироты и оставшиеся без попечения родителей, дети безработных, из многодетных семей, а также стоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних.

В постановлении строго оговорено, что при организации труда подростков необходимо соблюдать установленные нормативы продолжительности рабочего времени в течение учебного года — два часа в день.

Центр занятости, комитет по делам молодежи и горфинотдел должны предусмотреть на долевых условиях в проекте бюджета на 1996 год выделение средств с целью организации до 3000 мест для несовершеннолетних на период летних каникул.

В ЦЕЛЯХ упорядочения и координации работ по обслуживанию населения города услугами газового хозяйства постановлением главы местного самоуправления В. Гнездилова учреждается муниципальное предприятие «Находкагаз».

Это предприятие будет обеспечивать газом население города и предприятия, оказывать услуги по ремонту и эксплуатации оборудования газифицированных объектов, газовых сетей и сооружений.

Пресс-служба.

События, факты Первый перегруз

РТМС «Механик Брыгалин» АО «Находкинская БАМР» закончил свой первый перегруз — 700 тонн филе и 180 тонн фарша — на зафрахтованное судно «Онежский Залив». Эти объемы рыбаки нарабатывали за полтора месяца, где только на ходовые испытания ушло около трех недель.

Изготовленная продукция уйдет на расчет с долгами за переоборудование судна и еще понадобится столько же, чтобы рассчитаться полностью с немцами, у которых в прошлом году АО «Находкинская БАМР» приобрело это подержанное судно. Оно было переоборудовано под производство филе минтая и отправлено в Охотоморье в первую экспедицию.

По словам генерального директора АО А. Колесниченко, на РТМС «Механик Брыгалин» установлено валютное производство. А выпуск полуфабрикатов сегодня куда выгоднее заниматься, нежели торговать свежемороженой рыбой.

Болин привез концепцию СЭЗ

В АК СЭЗ «Находка» побывал директор правления Всемирной ассоциации зон экспортного производства Ричард Волин.

Он встретился с руководством административного комитета, журналистами и обосновал свою концепцию на СЭЗ «Находка». Это он когда-то высказал свои недоумения масштабностью нашей СЭЗ (4,5 тыс. кв. км), в то время, как в мире более эффективно работают зоны локального характера. Еще раз подчеркнул, что не случайно СЭЗ «Находка» три года назад была принята в ассоциацию, а ее председатель С. Дудник стал членом ее совета. По его мнению, руководством АК СЭЗ сделано очень многое в становлении и развитии СЭЗ. Другое дело — как трудно приходится пробиваться сквозь дебри налоговой, законодательной и кредитной политики.

Владимир ФЕДОРОВ.

В номер!

Федор Конюхов на массиве Винсон

НА САМУЮ ВЫСОКУЮ точку Антарктиды — массив Винсон — совершил восхождение неустойчивый Федор Конюхов. На отметку 5140 метров он поднимался несколько дней и достиг горной вершины.

Сообщение об этом передал тревел-путешественник Владимир Мусарский, получивший подтверждение об успешном штурме Конюховым массива Винсон. Восхождение внесено в программу покорения ледового континента, которая проходила под эгидой российского правительства в честь 175-летия открытия Антарктиды русскими кораблями «Восток» и «Мирный» и 300-летия Российского флота.

В воскресенье, 21 января, если позволит погода, Федор Конюхов вылетит с антарктической станции Патриот Хилл в Чили и начнет подготовку к штурму самой высокой горы Южной Америки Аконкагуа. Ее высота достигает почти семи тысяч метров.

Ф. Конюхову — 44 года. Среди пилигримов всего мира он считается путешественником номер один. Ему единственному удалось покорить Северный и Южный полюса, а также Эверест, являющийся высочайшим полюсом земли. Кроме того Конюхов совершил два кругосветных путешествия на яхте. В его активе также множество других экспедиций, по сложности не уступающих антарктическим.

Паломничество по русским общинам

В ПЯТИЛЕТНЕЕ паломничество по русским православным общинам всего мира отправился 15 января на велосипедах два российских спортсмена — Павел и Анатолий Конюховы. В дорогу после молебна в церкви Святой Петропавловский приход австралийского города Перта их благословил настоятель этого храма отец Андроник.

Австралия — первая страна на пути пилигримов. Здесь русскими построено около тридцати церквей. Посещая их и встречаясь с верующими людьми, Павел и Анатолий надеются, что их миссия послужит сближению зарубежных православных общин с теми, что находятся в России. За пять лет два однофамильца хотят проехать по всем странам, в которых на протяжении последних двух столетий Россия строила православные храмы.

Леонид ВИНОГРАДОВ.

И Находка покажет...

УВЕЛИЧИВАЕТСЯ число находкинских предприятий — участников пятой универсальной выставки, проводимой в Находке. Ее организационная занимается научно-информационный центр «Дальстрой ЭКСПО».

В их числе — командитная фирма «Сант», АО «Завод КПД», Дальтехсервис, станция Находка и другие. Многие предприятия, не планирующие стать участниками, тем не менее намерены посетить выставку, которая начнет работу 26 января на стадионе «Водник», в качестве покупателей либо лиц, заинтересованных в ознакомлении с современными технологиями, расширении круга партнеров, проведении плодотворных переговоров, заключении взаимовыгодных контрактов.

Как уже сообщалось, спонсором выставки являются морское агентство «Эрма-Находка», Банк Находка и корпорация «ДВ Приморье».

Наталья ПАВЛОВА.

Резонанс на резонанс

„Быть или не быть АЭС в Приморье?..“

В «НР» от 10 января с. г. прочитала корреспонденцию «Быть или не быть АЭС в Приморье?..», опубликованную под рубрикой «Резонанс». Я полностью согласна с главным экологом Дальморгеологии Ю. Наумовым. Считаю, в нашем регионе строить АЭС нельзя. Наш край находится в сравнительно молодой для эволюции земли складчатости горных пород. На окружающих нас островах — Сахалине, Курильских, Японских — не завершена еще процесс формирования устойчивых участков земной поверхности. Постоянно наш регион находится под угрозой землетрясений и цунами.

В вышеупомянутой корреспонденции находчанка Н. Корджова высказала мнение: «Пусть АЭС, пусть что угодно, лишь бы скорее решили эту проблему». Конечно, это сказано в отчаянии, и все же пусть что угодно, только не АЭС.

В нашей стране не бу-

дет такой технологии, которая гарантировала бы безопасность станции, нет ее и в других государствах с высоким техническим уровнем.

Атомное облучение не пожалеем ни старому, ни малому, ни богатого, ни бедного. А жертвы никому не нужны. Никто нас ждать не ждет, а родной очаг,

свой край, могилы родных и близких можно потерять в один миг. От экономических проблем мы стали как «зомби», а от экологических будем страдать еще больше.

Сегодня редко какая мама скажет, что ее ребенок здоров. Если бы неандертальцу дали попить воды с нашей Каменки, то он мгновенно бы умер. Иностранные образования вызывают мутации в организме, которые ослабляют иммунную систему, разрушают интеллект.

«Энергию рек, солнца, ветра, приливов и отливов моря — вот что надо использовать, а не строить АЭС. Есть же в нашем крае умные, знающие свое дело специалисты. Атомная станция в любой момент может обернуться трагедией. Зачем же превращать наш край в атомный полигон? Предлагаю провести в Приморье референдум».

В. САВЧЕНКО.

● События, факты

Обращение к депутатам

Работники культуры Находки отправили письмо-обращение к депутатам краевой Думы, в котором говорится о том, что нынешнее положение страны достаточно ярко свидетельствует о падении нравственности и культуры.

«Равняясь на мировую практику соблюдения законов, — говорится в обращении, — мы рассчитываем на их выполнение и у нас в России, а также в крае и, в первую очередь, — по финансированию, которое определено законом и соглашением о принципах и формах взаимодействия в области сотрудничества между Министерством культуры РФ и администрацией Приморского края. Не менее шести процентов средств соответствующих бюджетов».

Далее следует призыв к народным избранникам сделать все возможное для выполнения Закона о культуре.

Елена МАЛЬКОВА.

Транссиб уступает конкурентам

На самый низкий уровень в ушедшем году упал у иностранных грузоотправителей авторитет Транссибирской железнодорожной магистрали. По ней они провезли всего 14 тысяч контейнеров из стран АТР в Европу, хотя в лучшие годы Транссиб переваливал до 120 тысяч транзитных контейнеров.

В 1995 году тарифы на их провоз через территорию России достигли таких размеров, что иностранные фирмы предпочитают возить грузы из АТР в Европу и в обратном направлении по Индийскому океану, самолетами через Северный полюс и по китайской железной дороге. Россия, захотевшая получить за транзит иностранных грузов большие деньги, имеет жалкие крохи от огромных сумм, выплачиваемых перевозчикам грузов всего мира.

Решением этой проблемы с нынешнего года занимается административный комитет СЭЗ «Находка». Он поставил своей задачей снова привлечь транзитные грузы на Транссибирскую железнодорожную магистраль. Для этого нужны оптимизация таможенных норм для транзитных грузов, их сохранность при следовании через Россию, льготы для компаний, стабильно работающих на Транссибе.

Леонид ВИНОГРАДОВ.

● В условиях рынка

НЕ БЮРО РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ, А ФИЛИАЛ ВОЗРОЖДЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ

КАК МЫ УЖЕ СООБЩАЛИ, в Находке открыт филиал федерального управления по делам о несостоятельности (банкротстве), при государственном управлении Госкомимущества, который возглавил Валерий Ефимович Власов, полковник запаса морской авиации. Еще во время службы закончил гражданский институт. Работал председателем фонда имущества Партизанска. Закончил курсы в Москве и имеет свидетельство о том, что он может быть арбитражным или конкурсным управляющим (человек, которого назначают для продажи активов, оборотных средств обанкротившегося предприятия), аттестат, удостоверяющий, что он специалист антикризисного управления, и сертификат, дающий право на оценку недвижимости. Кстати, без последнего заниматься определением цены имущества не имеет права ни бюро инвентаризации, ни какое-либо другое ведомство.

— Естественно, возникает вопрос — насколько компетентным будет специалист, получивший право заниматься такими сложными делами, если он всего-навсего закончил курсы?

— Сразу замечу, что не все, кто учился со мной в группе, сдали экзамены — они получили не аттестат, а только справку о том, что прослушали курс. А при приеме обязательным является пятилетний стаж работы юристом или три года — директором хозяйственной структуры. Отбираются люди, которые могут решать финансовые задачи. Поступающие проходят психологическое тестирование и экономическое, при котором нужно сделать оценку предлагаемого имущества.

— Понятно, что сейчас приходится заниматься

организационными вопросами — помещение, мебель, печать, счет в банке, подбор кадров и так далее. Когда можно будет сказать, что филиал начал работать?

— Не раньше, чем через неделю. Все отнимает много времени. Штат уже утвержден, но пока еще никто не принят. Ясно, что есть только с заместителем. Им будет Сергей Николаевич Рябованов, который отучился как и я. Будет курировать все вопросы, вместе со мной вести дела.

Но фактически я начал работать еще девять месяцев назад. Был принят комитетом по управлению имуществом представителем на территории Находки, Партизанска, Лазовского и Партизанского районов. Комитет понес затраты, но его председа-

тель Фролов как бы уредил события — предвидел, что все это будет крутиться.

— Какой будет штат вообще и какие назначены оклады?

— Пока четыре человека. Заместитель, бухгалтер-экономист и ведущий специалист, знакомый с работой на компьютере. Он будет заниматься делопроизводством, учетом, ведением документов. Оклады очень небольшие. К примеру, у меня, у директора, со всеми надбавками — восемьсот тысяч рублей.

— Что сделано за девять месяцев?

— В первую очередь, подготовлена неплохая база, и мы на сегодня имеем реестры федеральной и краевой собственности. Если говорить о муниципальной собственности, то с администрациями заключены соглашения, которые делегируют нам на нее полномочия. По этому соглашению за все мероприятия, которые мы проводим по обсчету предприятий, нам выделяются как подспорье, деньги на оплату транспорта, электричества, воды и так далее.

И второе. налажено полное взаимопонимание с налоговыми инспекциями обоих городов и обоих районов, от которых мы получаем информацию о неплатежеспособных предприятиях. Дело в том, что

налоговая полиция может арестовать имущество предприятия-неплатильщика, но нет никаких законов, определяющих ее дальнейшие действия. Тут начинаем работать мы.

Сейчас идут массовые неплатежи в бюджет. И наша задача — спасти эти деньги. С двумя предприятиями работаем в Партизанске, с тремя — в Находке, четыре дела ведем в Лазовском районе. И если раньше нам было предписано заниматься только теми предприятиями, доля пая акций государства которых составляет не менее 25 процентов, то сейчас ведем дела и чисто коммерческих структур, частных предприятий. Схема такая — кредитор подает в суд, арбитраж присуждает какое-то решение и просит в нашем федеральном управлении, если это необходимо, назначить арбитражного или конкурсного управляющего. А им может быть только специалист.

— Хотелось бы узнать о вашей работе, как говорится, на живом примере.

— Более полугодя занимался Партизанским химфармзаводом. Это на все сто процентов федеральная собственность. Но своему ведомству завод оказался не нужным. Оно не дало дотаций, не провело санации — нет денег. И было принято решение

ликвидировать его как госпредприятие. Назначен управляющий, который вместе с ликвидационной комиссией, в которую вошли представители финансовых органов, налоговой инспекции края и Находки, создал 14 лотов (один неимущественный) и 13 выставил на продажу.

Продажей будет заниматься краевой фонд имущества, поставивший перед собой задачу — завод должен быть одним собственником. Причем, продается он с условиями. В первую очередь, что это будет именно химфармзавод. Конкретно — те цехи, которые сданы под ключ: перевозочных материалов, мазей, выпуска таблеток, механический цех, который, кстати, выполняет заказы нашего судоремонтного завода — там стоит отличное оборудование, цех деревообработки.

Еще условие — сохранение рабочих мест. На первых порах 130 человек, а потом это число должно увеличиться до четырехсот. Так что мы не могильщики, как иногда о нас говорят, мы возрождаем предприятия.

— А есть ли примеры, показывающие, что предприятие действительно возрождается?

— В Находке — это акционерное общество «Холод». Оно с миллиардных долгов идет постепенно на их ликвидацию. Думаю, что было принято правильное решение — заключение соглашения с Сахалином, который выделил деньги. И сейчас там забыты продукцией все холодильники общей емкостью девять тысяч тонн. Надеемся, что это АО выйдет из кризисного положения. Такую возможность мы ему дали.

Беседовал Владимир ТАРУСИН.

● Криминальные сюжеты

ЕСЛИ ДРУГ ОКАЗАЛСЯ ВДРУГ...

В ЯНВАРЕ на стол председателя городского суда легли пятьдесят дел, поступивших из прокуратуры. Почти треть из них составляют обвинения в краже чужого имущества.

ПОМНИТЕ песню Владимира Высоцкого о том, как проверяются друзья: «Парня в горы таяни, рискни... там поймаешь, кто такой». А наш потерпевший избрал другой способ — он взял собой в гости приятеля Виталия Михалева, познакомил со своей девушкой Таней и зачем-то ненадолго вышел из комнаты. Таня только на минутку отвернулась к окну и в это время исчезла норковая шапка вместе с Михалевым. Он не выдержал экзамена на дружбу и продал головной убор за сто тысяч первому встречному. Им оказался ничего не подозревавший Курбанов, который за скупку краденого впоследствии горько поплатился.

О пропаже заявили в милицию, злоумышленника поймали, вещь вернули владельцу. А Михалеву предстоит держать ответ перед судом, несмотря на

то, что он вину свою осознал и в содеянном раскаивается. Непонятно, как будет и с дружкой. А может, настоящие друзья на ерунду внимания не обращают...

ПОДРУГИ Ольга Корявых и Вера Стефанчук из Ливадии — женщины в полном расцвете сил. И потому упорно трудились... на уборке картофеля с чужих огородов, что называется, день и ночь. Цикл был отработан с точностью до секунд. Ночью они собирали урожай, утречком продавали плоды своего совместного с кем-то труда, а к обеду уже были пьяны... И так они заработались, что однажды перепутали график и среди бела дня с лопатами и вилами появились на ночные работы. Изумленный хозяин «помощниц» естественно задержал и вызвал милицию.

Состоялся суд. Он вынес строгое, но справед-

ливое решение: лишить свободы на два года обеих гражданок, условно в связи с тем, что обе они имеют детей. Но, как теперь выяснилось, наказание не помогло. Подруги по-прежнему пьянствуют, пока неизвестно, на какие доходы.

МОЖЕТ, приведенные выше криминальные истории и могут вызвать ироническую улыбку, хотя не так уж они и безобидны. У Михалева страдает мать, которая его содержит. У Корявых и Стефанчук мучаются дети. А вот дружка А. Романова, В. Битюцкого, С. Боброва и М. Чернодеда — восемнадцатилетних парней — довела их до разбоя. Однажды в полночь они «отдыхали» в садике за бутылкой и, когда зелья не хватило, решили «занять» у какого-нибудь знакомого и купить бутылку у торговки возле университета на Озерном бульваре. Встретили — незнакомого...

Попросив, как водится, сигарету, молодые люди так избили прохожего, что он был доставлен в больницу с ушибом головного мозга, открытым переломом носа, переломом костей черепа, разрывом поджелудочной железы... По закону такие действия караются лишением свободы на шесть лет и больше.

Елена АЛИЕВА.

● Актуально!

Плавучая установка по переработке жидких радиоактивных отходов

В МОСКВЕ в соответствии с решением российско-японского комитета по сотрудничеству в целях содействия в области ликвидации ядерного оружия, подлежащего сокращению в Российской Федерации, состоялось подписание контракта с японско-американским консорциумом, в который входят японская компания «Томэн» и американская, на сооружение в районе Владивостока плавучей установки по хранению и переработке жидких радиоактивных отходов (жро), образующихся при демонтаже российских атомных подводных лодок.

Контракт оплачивается за счет средств, предоставленных правительством Японии комитету по сотрудничеству в соответствии с подписанным в 1993 году российско-японским межправительственным соглашением о сотрудничестве в целях содействия в области ликвидации подлежащего сокращению в Российской Федерации ядерного оружия.

Компания, которая будет заниматься сооружением установки, была определена по итогам международного тендера, объявленного комитетом по сотрудничеству в октябре 1994 года. Предполагается, что работы по созданию установки начнутся сразу после подписания контракта и должны быть завершены до 30 октября с. г.

Сооружаемая установка будет способна перерабатывать до 7 тысяч кубометров жидких радиоактивных отходов в год, образующихся главным образом в процессе демонтажа подлежащих сокращению атомных подводных лодок

ИТАР-ТАСС.

● Правопорядок

ЗАЩИТА «ЩИТА И МЕЧА»

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ МИЛИЦИИ — объект повышенного внимания со всех сторон. С уверенностью могу сказать, что немалая часть населения весьма нелестно отзывается о ее работе. В чем тут причина? Немного недавней истории.

До 1991 года законодательство о милиции на 90 процентов состояло из союзных нормативных актов, которые смело можно было назвать «правовыми джунглями». Были там и антидемократические нормы, и масса противоречащих закону, друг другу и вообще здравому смыслу, ведомственных актов, и умеренные пробелы в регулировании острых вопросов, загоняющих в тупик правоприменительную практику.

На фоне всего этого большая часть граждан, приченная надеяться в решении своих личных проблем только на государственные органы, при обращении в милицию по малейшему поводу, а то и вовсе без повода, требует от нее немедленного, чаще всего силового, реагирования. Искоренному обыденному сознанию нездонок, что милиция подчас не имеет юридических возможностей решительно встать на защиту этих граждан. Все закономерно. Видя в таких случаях «беззубость» милиции, люди и проявляли недовольство и раздражение. Такие взаимоотношения между государственной структурой и личностью складывались не один десяток лет. И соизрела необходимость радикального пересмотра существующих нормативно-правовых основ организа-

ции и деятельности милиции.

В апреле 1991 года был принят Закон «О милиции» — первый в истории республики, который должен был комплексно урегулировать правовой статус, организационную структуру милиции и тем самым определить место и роль милиции в обществе и государстве. Не берусь судить строго о законе в целом, пусть этим занимаются правоведы. Коснусь лишь только социальной и правовой защищенности сотрудников милиции. И сегодня я с уверенностью могу сказать, что до настоящего времени отсутствует социальный престиж милицейской профессии в сравнении с другими.

Высока текучесть милицейских кадров. Возможность прилично заработать в структурах рыночной экономики серьезно увеличивает отток квалифицированных сотрудников. Часть профессионалов с целью хорошего заработка уходит и попадает в полукриминальные структуры со всеми вытекающими отсюда последствиями, которые бывают весьма криминальными.

Не иначе как тяжелыми можно назвать и социально-бытовые условия многих сотрудников милиции: многие проживают в общежитиях с семьями, в подвальных помещениях, в аварийных и подлежащих

сносу домах. Естественно, в таких социальных условиях и правовой незащищенности сотрудник перестает стремиться к активному и решительному исполнению служебного долга, что и сказывается отрицательно прежде всего на степени безопасности граждан.

Я не думаю, что на всех уровнях, от правительства до органов местного самоуправления, не ведется работа по улучшению условий жизни и работы. Однако по причине сложной политической обстановки в стране об этом, наверное, забывают. Поэтому назрела необходимость создания на местах каких-либо организаций, способных взять на себя определенную часть забот по оказанию социальной помощи работникам правоохранительных органов.

И в Находке такая организация создана — «Фонд социальной помощи работникам правоохранительных органов». Филиал фонда зарегистрирован в Лазовском районе, планируется открытие филиала в г. Партизанске и в Партизанском районе. В задачи фонда входят оказание благотворительной и материальной помощи работникам и членам их семей, погибшим при исполнении служебных обязанностей, получившим ранения, увечья, пострадавшим от стихийных бедствий и несчастных случаев, а также создание рабочих мест для сотрудников милиции, вышедших на пенсию либо уволенных по иным причинам.

Нет смысла перечислять

все виды деятельности фонда и его филиалов, их достаточно много. Отмечу только, что здесь — и создание служб безопасности для предприятий и организаций, и преподавательская деятельность, и правовое обслуживание юридических и физических лиц, и розыск должников с проведением определенной работы по возврату долгов и многое другое.

Исходя из возможностей фонда, уместно отметить, что в его деятельности могут быть заинтересованы и многие предприниматели. Не секрет, что сегодня есть предприниматели, использующие «крышу» отдельных криминальных группировок для защиты своих интересов. Однако многие солидные фирмы, особенно те, что занимаются внешнеэкономической деятельностью, начинают чувствовать неудобства от своего «сотрудничества» с криминальными структурами, иностранные партнеры порой не идут на контакт с такими фирмами, зная, что они связаны с преступными группировками (на Западе очень берегут свою репутацию). Поэтому прямой путь к такому сотрудничеству лежит для них через созданный фонд. Смело надеяться, что и органы местного самоуправления не останутся в стороне, и помогут деятельности фонда.

Не скрою, что сегодня для развития фонда требуются инвестиции. И здесь могут оказать помощь как юридические, так и физические лица, заключив контракты на оказание им определенных услуг. Для получения полной информации можно звонить по телефону 2-58-90 ежедневно, после 20 час.

С. ЗАРУБИН,
генеральный директор фонда.

● Автоспорт

НА КРУТЫХ ВИРАЖАХ

В ОДНУ ИЗ СУББОТ в Находке на озере Соленом, как рассерженные пчелы, загудели моторами спортивные автомобили, оповестив о начале второго этапа первенства края по трековым гонкам (на языке гонщиков — «ипподромным»).

Восемнадцать участников из Владивостока и Уссурийска решили сразиться в мастерстве преодоления ледовой трассы. Внимание болельщиков сразу же привлек боевой «Запорожец» владивостокского гонщика Михаила Бычкова. И хоть одинокая фара придавала ему вид одноглазого циклопа, зато «сердце» было мощным за счет двигателя японской «Тойоты Марк-2».

На первых порах привлеченные шумным действием зрители с недоумением наблюдали за несущимися по зеркальному покрытию озера автомобилями: шли отборочные заезды, в результате которых опреде-

лились 16 спортсменов — участников соревнований.

На дорожку трека выпускались по шесть спортивных машин, и с первых же заездов определились самые сильные. С огромным отрывом от соперников финишировали А. Новиков, Н. Козлов, А. Апрыткин. Заезд, в котором они сошлись, был очень интересным. Не желая уступить друг другу, соперники вступили в жесткую «контактную» борьбу, и судейской бригаде пришлось устроить перезезд и вынести всем трем предупреждение.

Забегая вперед, скажу, что после второго предупреждения А. Новиков был

снят с 16-го заезда.

Увлекательным зрелищем для болельщиков стала борьба М. Бычкова и Е. Русина. Надо было видеть, с каким упорством атаковал Михаил на «Запорожец» «Короллу» Евгения. Друзья так и финишировали бок о бок.

По результатам второго этапа победителем стал А. Апрыткин. Вторым назван А. Новиков. А третью позицию отводал Н. Козлов. Однако в чемпионате пока лидирует А. Новиков — победитель первого этапа.

Спортсмены-участники и СКК «Олимпик» благодарят администрацию Находки, спорткомитет, управление коммунального хозяйства, узел связи, горэлектросеть, управление внутренних дел, Госавтоинспекцию, станцию «Скорой помощи», дорожно-строительное управление за помощь в проведении соревнования и удо-

вольствие, полученное от великолепного зрелища.

Гонка завершилась, но находкинцев ждет еще не один спортивный праздник. Например, 27 января состоится ралли «Директор», в котором сойдутся руководители и «замы» крупнейших предприятий города и края. Трассу ралли составляют 130 километров, из них 40 километров — скоростные участки. Победители определяются в двух зачетных группах автомобилей: полноприводные и с приводом на одну ось.

Для жителей 3-го февраля проводится ралли «Зимняя Находка-96». Завершат гонки соревнования «В гонках только девушки». Название говорит само за себя. Будем надеяться, что все и спортсмены, и болельщики — получат массу впечатлений и веселых минут.

По всем вопросам обращайтесь в СКК «Олимпик» по адресу: ул. Кольцевая (магазин «Эротика-Интим»). Телефон 5-62-97.

В. КОЛОСОВ

● Официально

Моряки остаются гражданами СССР. До первого сентября

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ правительства РФ от 26 декабря продлен до 1 сентября 1996 года срок действия паспорта моряка с символикой СССР.

— Мера, конечно, вынужденная, — комментирует капитан Находкинского торгового порта В. Бородицкий, — так как только в Находке пока что поменяли паспорта около четверти моряков. Правда, могло быть и больше, но мелкие судовладельцы, за исключением, отличаются своей неорганизованностью, отсутствием должной морской дисциплины, все на что-то надеются, тянут, выжидают. Лишь в Приморском морском пароходстве обмен паспортов идет как надо.

У некоторых моряков, в нарушение существующего на этот счет положения, на руках находятся как паспорт моряка, так и гражданский, что недопустимо. Каких только легенд не услышишь в кабинете капитана порта по этому поводу, когда кто-то из таких «мудрецов» оформляется в рейс. А ведь подобные вопросы решаются не здесь, а в отделах кадров судовладельцев.

Первое сентября — не за горами, и надеяться на то, что еще раз будет продлено действие старого паспорта, уже не приходится.

Иван БОЛБАС.

● Вопрос — ответ

Кому подают на хлеб

«НИКАК не могу понять: как и кому раздают социальную помощь? Вот, к примеру, знаю одну женщину. Одинокая пенсионерка. Но ведь далеко не бедствует: квартира отремонтирована и обставлена, сметанку всегда имеет — водкой у магазина торгует. Порой жалует: милиция гоняет, приходится бутылки в рукава прятать. И в то же время хвалится, мол, не зря в собес ходила — помогли старушке, на хлеб дали...»

Из писем, телефонных разговоров подобных историй можно узнать немало. Всплеск их бывает ежеквартально, как только начинают выдавать компенсацию малоимущим и одиноким пенсионерам. А как и по каким критериям определяются нуждающиеся!

— Согласно документам, — говорит заместитель начальника управления социальной защиты населения Галина Григорьевна Евтушенко. — Справкам из домоуправления, что пенсионер действительно проживает один, и из пенсионного фонда — о размере пенсии. Проверить почти две с половиной тысячи человек, относящихся к этой категории, мы не в состоянии. А люди очень разные: одни искренние, другие стараются схитрить, третьи вообще... Конечно, недобросовестных немного, и в общей массе они не выделяются. К нам приходят в одежде похуже, со слезами. Мы знаем, что многим помогают дети, есть и такие, кто торгует. Но большую роль играет размер получаемой пенсии, хотя иная старушка, имея пенсию на десять—двадцать тысяч больше, живет гораздо хуже той, что получает еще и компенсацию. Но закон есть закон.

Когда приходят пенсионеры с конкретным заявлением — на ремонт квартиры, приобретение угля, холодильника, одежды и тому подобное, то в течение недели мы проверяем действительное состояние дела и оказываем соответствующую помощь. Это в наших силах, и такое обследование проводит специалист.

Подготовила
Ольга АРХИПОВА.

● Досу

Тема одна — экология

В ЭТИ ЗИМНИЕ ДНИ двери станции юных натуралистов практически не закрываются. Одни приходят сюда ухаживать за морскими свинками, хомячками, тигровым питоном, черепахой, канарейками, полугаями и другой живностью; другие участвуют в увлекательных мероприятиях.

Все, что здесь проходит, посвящено одной теме — природе. Для старших классов окрестных школ — № 23, 9, 4 — директор станции Т. Дружинина организовала игры «Экологическая тропка»; руководитель кружка цветоводов Л. Гайдамакина показала постановку кукольного театра «Экологические сказки»... И КВН, и викторина, и конкурсы — все затеано с одной целью — приобщить детей к замечательному делу — защите природы.

Даже самые маленькие ребята внесли свой вклад — они смастерили забавных зверушек из природного материала — шишек, ракушек, желудей... Получилась очень интересная выставка.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

